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Ata da Reunião Colégio Dirigentes em 13.05.2013

No dia treze de maio do ano dois mil e treze, no Salão de Reuniões da Reitoria às 10h,
reuniu-se o Colégio de Dirigentes, sob a presidência do Reitor, Prof.  Denio Rebello
Arantes,  com a presença dos seguintes membros:  Maria Valdete Santos Tannure
(Campus de Alegre),  André Romero da Silva (Campus Aracruz),  Jean Rubyo de
Oliveira Lopes (Campus  Barra  de  São  Francisco  e  Montanha),  Carlos  Cezar  de
Oliveira Bettero (Campus Cachoeiro de Itapemirim), Lodovico Ortlieb Faria (Campus
Cariacica),  José  Geraldo (Campus  Centro-Serrano),  Luiz  Braz  Galon (Campus
Colatina),  Ronaldo Neves Cruz (Campus Guarapari),  Adelson de Azevedo Moreira
(Campus  Ibatiba),  Anderson  Mathias  Holtz (Campus  Itapina),  Jayme  Santos
(Campus Nova Venécia), Moacyr Serafini (Campus Santa Teresa), Mario Cezar dos
Santos  Junior (Campus  São  Mateus),  Ademar  Manoel  Stange (Campus  Serra),
Aloisio  Carnielli (Campus  Venda  Nova  do  Imigrante),  Ricardo  Paiva (Campus
Vitória),  Altair  Luiz  Peterle (Proen),  Tadeu Pissinati  Sant’Anna (Proex),  Regiane
Lucas  (DTI),  Regiane  Lucas  Cerqueira.  Participaram  como  convidados:  Norma
Pignaton Recla Lima (Fórum de Bibliotecários do Ifes), Yvina Pavan Baldo (CEAD),
Carlos Humberto Sanson Moulin (Campus de Alegre). O presidente faz a leitura da
proposta de pauta, com os seguintes pontos: 1. Informes; 2. Proposta sobre Fórum de
Administração; 3. Processo nº 23147.000388/2013-11 – Proposta de Resolução sobre
Cessão  do  Uso  de  Imóveis  residenciais  pertencentes  ao  Ifes;  4. Proposta  de
Regulamento do CEPE;  5. Política de Seleção e Desenvolvimento de Coleções de
Bibliotecas; 6. Proposta sobre o “VII Seminário Brasileiro de Bibliotecas das Instituições
da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica” SBBI; 7. Proposta
de  Alteração  do  Regimento  Interno  do  Conselho  Gestor  do  Campus  Guarapari.  8.
Assuntos Gerais.  O presidente inicia a reunião com o  item 1.  O Sr.  Anilton Salles
Garcia,  Diretor-Presidente  da  Fapes,  é  convidado  para  a  presente  reunião  com  o
objetivo de falar sobre financiamento para o setor de educação. Cada projeto receberia
recursos  entre  100  mil  e  400  mil  reais.  O objetivo  é  promover  o  desenvolvimento
regional e a interiorização, de forma a alcançar cidadãos que moram distantes dos
grandes centros. Ele diz que a Fapes recebeu 40 novas bolsas do CNPq para serem
aplicadas nas áreas de Tecnologias de Informação e Comunicação, Petróleo e Gás e
Energias Alternativas. Ainda há oportunidades nas áreas de Logística, Biotecnologia,
Agroindústria e Metal-Mecânica. Ele informa seu endereço de correio eletrônico para
que os membros do colégio entrem em contato para obter mais informações. A Sr.ª
Norma Pignaton é convocada para tratar do  item 5, isto é, apresentar a Política de
Seleção  e  Desenvolvimento  de  Coleções  das  Bibliotecas  do  Ifes.  Ela  fala  sobre:
objetivos da política, desenvolvimento do acervo, seleção, compra, permuta, doação,
avaliação, desbastamento, remanejamento, descarte, inventário, entre outros aspectos
da política. Prof.  André Romero questiona sobre a aquisição de material  em língua
estrangeira. Prof. Denio sugere que o Prof. André leve uma proposta de alteração da
política  para  a  reunião  do  Conselho  Superior.  Prof.  Denio  pergunta  como  está  a
questão de virtualização de bibliotecas, em especial a questão dos livros eletrônicos. A
Sr.ª Norma diz que o Campus Vitoria tem mantido contato com empresas que fornecem
livros  eletrônicos.  Ela  diz  que  essas  empresas  tem  modalidades  variadas  de
fornecimento, isto é, não há uniformidade entre as propostas. Em alguns casos, os



livros tem prazo determinado para uso e acesso, o que traria um custo muito alto para
o  Ifes.  A  Prof.  Yvina  solicita  que  o  CEAD  participe  das  discussões  sobre  livros
eletrônicos. A Sr.ª Norma ainda apresenta a proposta de realização do “VII Seminário
Brasileiro de Bibliotecas das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional,
Científica e Tecnológica”,  item 6 da pauta. Uma proposta do evento foi encaminhada
aos membros do Colégio de Dirigentes, para apreciação. O presidente diz que esse
assunto será levado à próxima reunião do Conif,  para maior divulgação. Quanto ao
item  3,  a  proposta  de  resolução  sobre  Cessão  do  Uso  de  Imóveis  residenciais
pertencentes  ao  Ifes,  é  chamado  o  Prof.  Carlos  Humberto  Sanson  Moulin.  Esse
assunto foi discutido na reunião anterior e ficou definido que os diretores dos campi de
Alegre, Itapina e Santa Teresa revisariam o documento. Ele procede com a leitura das
alterações feitas ao texto. Aprovadas as alterações, com posterior encaminhamento ao
Conselho Superior. Ao tratar do item 7, o Prof. Ronaldo Cruz fala sobre necessidade
de alterações no Regimento Interno do Conselho de Gestão do Campus Guarapari.
Trata-se  de  algumas  alterações,  como  modificar  o  item  que  trata  do  horário  de
realização  das  reuniões  daquele  conselho.  Outro  item  trata  da  composição  do
conselho. O presidente sugere que em vez de um representante discente por curso,
sejam definidos três representantes por nível (técnico, graduação e pós-graduação),
num número de até 3 representantes discentes, conforme tem sido feito por outros
campi. Prof. Ronaldo diz que vai encaminhar as sugestões para a próxima reunião do
Conselho de Gestão do campus e depois levar o documento revisado para o Conselho
Superior. Quanto ao item 4, o Prof. Altair Peterle apresenta o regulamento do CEPE, já
discutido em reunião daquele conselho. O assunto havia sido regulamentado por uma
resolução  do  Conselho  Superior.  O Prof.  André  Romero  questiona se  não poderia
haver um dirigente de pesquisa e de extensão de cada campus. Prof. Denio indica que
seriam adicionadas cerca de 40 pessoas ao CEPE. Isso implicaria uma mudança na
resolução que definiu o CEPE e não no regulamento. O presidente solicita que o Prof.
André  elabore  uma proposta  de como cada  Câmara do  CEPE poderia  ser  melhor
representada,  sem  ampliar  demasiadamente  o  tamanho  do  CEPE.  Aprovado  o
regulamento. O item 2 foi retirado da pauta, pois o Sr. Lezi José Ferreira não enviou a
proposta de criação do Fórum de Administração, nem pôde comparecer à presente
reunião. Quanto ao  item 8,  Assuntos Gerais,  o presidente informa que o Conselho
Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Vitória (Condema) solicita a indicação de um
representante do Ifes. A seleção será feita a partir de Currículos Lattes e cada campus
poderia enviar quantos currículos desejasse, pois esses serão submetidos à avaliação
do Condema. O presidente apresenta a Enciclopédia de Demonstrações de Física, já
apresentada ao Conif.  Trata-se  de vídeos demonstrativos  dos princípios  da Física,
disponíveis  em  3  idiomas.  Ao  todo  são  6  discos,  além  de  material  eletrônico
complementar. A Prof. Yvina informa que os quatro projetos do Ifes enviados para a
Universidade Aberta do Brasil (UAB) foram aprovados. Ela ainda fala da viabilidade de
aumentar  a  quantidade  de  alunos  por  oferta,  algo  que  demanda  mais
comprometimento  dos  campi,  Contudo  essa  ação  poderia  auxiliar  na  captação  de
recursos para a educação a distância. Nesse sentido, o Prof. Altair informa que a Prof.
Cristiane Tenan Schlittler participa do Conselho da SECTTI, no qual ele também atua
como suplente. Discutiu-se com o Instituto Jones o mapeamento de oferta de educação
profissional. O presidente ainda informa que apresentou ao Conif uma proposta sobre
progressão para Professor Titular. O assunto foi construído via webconfêrencia com
outros institutos. Os professores Thalmo de Paiva, Roquemar Baldam e André Romero
participaram da construção da proposta, que também levou em consideração o RSC
(Reconhecimento de Saberes e Competências). O presidente explica que quando um
professor atinge uma determinada pontuação, ele poderá solicitar a progressão. Uma
série  de  quesitos  serão  avaliados,  incluindo  dimensões  como  administração  e
aperfeiçoamento, que serão analisadas para avaliar se o professor tem condições de
progredir  para Professor  Titular.  Esse assunto será encaminhado ao GT-Carreira  e
discutido ainda nesta semana no Conif.  O desafio será criar um processo para que
pessoas que estão há mais tempo na instituição não sejam prejudicados por critérios



injustos,  isto  é,  para  cada  tempo  de  carreira  será  determinada  uma  pontuação
específica. Foi proposta uma curva de amadurecimento, isto é, em quanto tempo o Ifes
estará em condições de atender de forma satisfatória as áreas de ensino, pesquisa e
extensão. Ele diz que, no momento, não há muitas pessoas em condição de se tornar
Professor  Titular.  Uma  vez  que  o  Ministro  da  Educação  edite  uma  portaria
regulamentando o assunto, os Conselhos Superiores de cada instituto definiriam suas
pontuações. O servidor faria um requerimento e seria adicionado um memorial. Depois
disso, o servidor seria submetido a uma banca avaliadora. Além da questão do RSC,
falta ainda ao MEC definir uma portaria sobre progressão na carreira docente. Nada
mais havendo a tratar, o presidente declara encerrada a reunião. Eu, Felipe Furtado
Guimarães, secretário, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação de todos
os membros do Colégio de Dirigentes.
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